

## ДВА ЧЕЛОВЕКА НА МЕСТО БОЛЕЕ 100 ЧЕЛОВЕК ПОДАЛИ ЗАЯВКИ НА ВКЛЮЧЕНИЕ В СОСТАВ МОЛОДЕЖНОГО ПАРЛАМЕНТА



**КОМЕЛЬКОВ**  
Иван  
Сергеевич

■ **СМЕНА** Новый созыв Молодежного парламента будет сформирован после того, как все кандидаты пройдут конкурсный отбор. Первое заседание обновленного Молодежного парламента должно пройти в середине марта 2024 года.

Вопросы развития молодежного парламентаризма в Иркутской области обсудили 1 февраля в региональном избирательном штабе Владимира Путина кандидаты в новый состав Молодежного парламента и спикер третьего созыва Иван Комельков.

– Прием документов завершен, теперь Наблюдательный совет, в который входят депутаты всех парламентских партий, а возглавляет председатель Заксобрания Александр Ведерников, до середины февраля должен отобрать кандидатов, чьи документы соответствуют формальным требованиям. После этого кандидатам предстоит доказать свои компетенции, приняв участие в деловых играх, а также защитив разработанные ими программы и проекты, – рассказал Иван Комельков.

Он уточнил, что в конце 2023 года были внесены поправки в закон о Молодежном парламенте. В новом созыве будет 45 депутатов – то есть ровно столько, сколько депутатов в Заксобрании области. Кроме того, увеличен и перечень структур, которые могут направлять своих представителей на конкурсный отбор. В частности, в

него вошли региональные отделения политических партий, студенческие объединения, некоммерческие структуры и общественные советы организаций.

– Молодежный парламента – это ступенька, социальный лифт, дающий знания и возможность получения управленческого опыта и опыта законодательной работы. Разбираться в политике молодому человеку просто необходимо. Сегодня очень важно разбираться в том, как происходит государственное строительство, как работают органы исполнительной и законодательной власти Иркутской области, чем занимаются профильные министерства и депутаты Заксобрания. Как можно через молодежные парламентские структуры реализовать свои законодательные инициативы, возможно реализовать социально-важные проекты в регионе. Кроме того, с точки зрения мотивации, у нас немало выходцев из Молодежного парламента, которые сегодня являются действующими депутатами Заксобрания, муниципальными депутатами и руководителями муниципалитетов, – отметил Иван Комельков.

Он уточнил, что в третьем созыве депутаты Молодежного парламента участвовали в разработке и принятии законов об ограничении продажи энергетиков несовершеннолетним, «О патриотическом воспитании молодежи», «Об отдельных вопросах в сфере добровольчества (волонтерства) в Иркутской области» и изменении закона «О государственной молодежной политике».

Нина Остапенко впервые подала документы на включение ее в состав Молодежного парламента.

– Главный ресурс Молодежного парламента – это люди, которые идут со мной в одну сторону. У меня есть проект «Молодые семьи Прибайкалья». В будущем планируем создание некоммерческой организации, чтобы помогать молодым семьям коммуницировать с органами социальной защиты. Планируем организовать серию тренингов и семинар по медиации. В июле этого года планируем фестиваль молодых семей в День семьи, – рассказала Нина Остапенко.

Депутатом Молодежного парламента может стать любой житель Иркутской области в возрасте от 18 до 35 лет, прошедший конкурсный отбор. Прием документов начался 10 января 2024 года и завершился 31 января. В 2024 году Молодежному парламенту Иркутской области исполняется 20 лет.

✍ Юрий Юдин

**ПРЯМЫЕ ТРАНЛЯЦИИ И ЗАПИСИ ВСТРЕЧ БУДУТ РАЗМЕЩАТЬСЯ В СОЦИАЛЬНЫХ СЕТЯХ ВКОНТАКТЕ [VK.COM/SHTAV\\_2024\\_38](https://vk.com/shtav_2024_38), ОДНОКЛАССНИКИ [OK.RU/ GROUP/70000004705766](https://ok.ru/group/70000004705766) И В ТЕЛЕГРАМ-КАНАЛЕ [T.ME/SHTAV\\_2024\\_38](https://t.me/shtav_2024_38).**

## «ГОРДОСТЬ ЗЕМЛИ ИРКУТСКОЙ» В РИСУНКАХ

■ **РУБРИКА** Фестиваль художественных произведений школьников стартовал 1 февраля и завершится 1 апреля 2024 года. Он приурочен к масштабному проекту «Гордость земли Иркутской», поддержанному губернатором региона Игорем Кобзевым. Лучшие работы школьников выложат в социальных сетях конкурса, а также представят на выставке ВДНХ в павильоне Иркутской области.

Фестиваль детских рисунков так же, как и конкурс «Гордость земли Иркутской», проводится по шести номинациям. Видеорассказы о работах опубликуют в сообществах школ в социальных сетях с хештегом #ГоржусьПрибайкальем38.

Лучшие работы вместе с видеоописанием от школьника, почему свой рисунок он решил сделать именно так или с фотографиями автора будут размещены в сообществах регионального конкурса «Гордость земли Иркутской» – на страницах ВКонтакте <https://vk.com/gordost38>, в Одноклассниках <https://ok.ru/group/70000004909286> и в телеграм-канале конкурса <https://t.me/gordost38>, а также продемонстрируют на выставке-форуме «Россия» в Москве, на ВДНХ, в павильоне Иркутской области. Лучшие работы школьников опубликуют в официальных сообществах правительства и министерства образования Иркутской области.

По словам представителя оргкомитета конкурса «Гордость земли Иркутской» Дмитрия Люстрицкого, задача оргкомитета – привлечь к конкурсу внимание большого количества иркутян всех возрастов.

– Наша цель – чтобы конкурс зашел в каждый город, в каждый поселок, в каждую деревню, получил отклик людей и тех лауреатов, тех достойных людей, которых мы еще не знаем сегодня, – рассказал Дмитрий Люстрицкий.

Конкурс «Гордость земли Иркутской» проходит в Иркутской области с конца января до конца апреля. Инициативные группы, трудовые коллективы, общественные, творческие организации и физические лица выдвигают участников по шести номинациям. Номинантами конкурса могут стать трудящиеся, представители рабочих династий, волонтеры, многодетные семьи и многие другие. Выдвижение участников и голосование будет проходить на сайте конкурса [zmla-irkutskaya.rf](http://zmla-irkutskaya.rf).

✍ Дмитрий ШИБАНОВ



## ЧУДО В СОВРЕМЕННОМ МИРЕ БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫЙ ФОНД МАРИНЫ СЕДЫХ ОТМЕТИЛ 10-ЛЕТИЕ

■ **ЮБИЛЕЙ** За это время фонд помог тысячам жителей Иркутска, Усть-Кутского, Нижнеилимского, Катангского и Киренского районов. Поддержка талантливых молодежи, юных спортсменов, малоимущих и многодетных семей, проект «Здоровье – детям» – вот далеко не полный перечень направлений деятельности фонда. С начала его работы на благотворительные цели было направлено 200 млн рублей, помощь получили более 8 тыс. человек.

Осенью 2022 года семеро ребятшек из Иркутской области стали свидетелями того, как с космодрома Восточный стартовала ракета-носитель «Союз-2.1б» с тремя спутниками. На борту одного из них были рисунки детей, столкнувшихся с онкологическими заболеваниями. Примечательно, что «Скиф-Д» отправился в космос на полвека, все это время он будет бережно хранить нанесенные на него детские мечты. Ребятам из нашего региона фонд, созданный в 2014 году по инициативе генерального директора АО «ИНК-Капитал» Марины Седых, полностью компенсировал расходы на поездку.

Инициатива «Здоровье – детям», которая реализуется вместе с Ивано-Матренинской клинической больницей,



дает возможность маленьким пациентам, живущим в отдаленных территориях, пройти полноценный медосмотр. В 2023 году для Ивано-Матренинской больницы было приобретено артроскопическое оборудование для проведения диагностики суставов и малоинвазивных операций стоимостью 8 млн рублей. Эта сумма была собрана в течение благотворительного вечера фонда Марины Седых и ИНК в рамках выставки «Настоящее будущее», к сбору подключились сотрудники группы компаний, а недостающую часть выделили из фонда.

Талантливый пианист из поселка Новая Игирма, а сейчас студент третьего курса Братского музыкального училища Дмитрий Дубцов, благодаря поддержке фонда смог принять участие в региональных, всероссийских и международных конкурсах исполнителей, где занимал призовые места и несколько раз брал Гран-при, в том числе в Зальцбурге по итогам I международного фестиваля-конкурса «Братск – Зальцбург».

В 2017 году сердце Марины Седых тронули девчонки «Амазонки» – юные боксерши из Железногорска-Илимского. Набравшись смелости, они пришли на личный прием и попросили помочь с финансированием поездок на соревнования. «Девочки, я вам помогу!» – сказала Марина Седых. «Амазонки» не подвели: в 2018 году завоевали сразу пять путевок на первенство России, куда отправились уже под эгидой благотворительного фонда и ИНК.

– Я счастлива от того, что наш фонд, помогая людям, которые в этом действительно нуждаются, дает каждому из них надежду, возможность изменить свою жизнь к лучшему, – говорит генеральный директор АО «ИНК-Капитал» Марина Седых. – Уверена, что он продолжит следовать своей миссии и еще многим жителям Иркутской области поможет обрести веру в чудо. И под ним я понимаю далеко не магию или волшебство, нет. Чудо в современном мире – это добрый поступок в нужный момент.

✍ Елена ДАВЫДОВА